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Οι περί Επιβολής Ποιοτικού Ελέγχου κατά την Εξαγωγή Κραμπιών Κανονισμοί του 
2000, που εκδόθηκαν από το Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, με την 
έγκριση του Υπουργικού Συμβουλίου δυνάμει του άρθρου 8 του περί Εξαγωγής Γεωργι
κών Προϊόντων Νόμου, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και εγκρίθη
καν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας σύμφωνα με 
τον περί Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδίδονται με 
Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμο (99/89 όπως τροποποιήθηκε από το 227/90). 

Ο ΠΕΡΙ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ (ΕΞΑΓΩΓΗ) ΝΟΜΟΣ (ΚΕΦ. 28) 

Κεφ. 28. 

Συνοπτικός 
τίτλος. 

Πεδίο 
εφαρμογής. 

Προϋποθέσεις 
εξαγωγής. 

Ποιοτικές 
κατηγορίες. 

Ελάχιστα 
χαρα
κτηριστικά 
ποιότητας. 

Κανονισμοί εκδοθέντες δυνάμει του Αρθρου 8 
Το Υπουργικό Συμβούλιο ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ' αυτό 

από το άρθρο 8 του περί Εξαγωγής Γεωργικών Προϊόντων Νόμου, εκδίδει 
τους ακόλουθους Κανονισμούς. 

1. Οι Κανονισμοί αυτοί θα αναφέρονται ως οι περί Επιβολής Ποιοτικού 
Ελέγχου κατά την Εξαγωγή Κραμπιών Κανονισμοί του 2000. 

2. Οι παρόντες Κανονισμοί εφαρμόζονται στα εξαγόμενα κραμπιά της ποι
κιλίας που προέρχονται από την Brassica oleracea L. var. capitata L. (περι
λαμβανομένων των κόκκινων και μυτερών κραμπιών) και από την Brassica 
oleracea L. var. bullata DC. και var. sabauda L. (λάχανα Μιλάνου με κατσαρά 
φύλλα) που προορίζονται να διατεθούν στον καταναλωτή σε νωπή κατά
σταση. Εξαιρούνται τα κραμπιά που προορίζονται για βιομηχανική μετα
ποίηση. 

3. Η εξαγωγή κραμπιών επιτρέπεται εφόσον αυτά πληρούν τους όρους των 
Κανονισμών αυτών. 

4. Τα κραμπιά κατατάσσονται σε μία από τις πιο κάτω ποιοτικές κατηγο
ρίες: 

(α) "Ι", 
(β) "II". 
5.—(1) Σε όλες τις κατηγορίες, λαμβάνοντας υπόψη τις ειδικές διατάξεις 

που προβλέπονται για κάθε κατηγορία, καθώς και τα αποδεκτά όρια ανοχής, 
τα κραμπιά πρέπει να είναι— 

(α) Ακέραια· 
(β) νωπής εμφάνισης· 
(γ) χωρίς σκάσιμο και χωρίς εκβλάστημα· 
(δ) υγιή, (αποκλείονται τα κραμπιά που φέρουν ίχνη σήψης ή αλλοίωσης 

που τα καθιστά ακατάλληλα για ανθρώπινη κατανάλωση)· 
(ε) απαλλαγμένα από μώλωπες και βλάβες· 

(στ) απαλλαγμένα από έντομα ή/και άλλους εχθρούς και ασθένειες· 
(ζ) απαλλαγμένα από αλλοιώσεις οφειλόμενες σε παγετό· 
(η) καθαρά, κυρίως απαλλαγμένα από εμφανή ξένη ύλη· 
(θ) απαλλαγμένα από ασυνήθιστη εξωτερική υγρασία· 
(ι) απαλλαγμένα από ξένη οσμή ή/και γεύση. 
(2) Οι βλαστοί των κραμπιών πρέπει να κόβονται ελαφρά κάτω από το πιο 

χαμηλό σημείο των φύλλων. Τα φύλλα πρέπει να παραμένουν σταθερά προ
σκολλημένα πάνω στο βλαστό και η τομή πρέπει να είναι λεία. 
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(3) Η κατάσταση των κραμπιών πρέπει να είναι τέτοια ώστε— χαρακτη
, „ νι ' < οιστικά 
(α) Να αντέχουν στη μεταφορά και στη μεταχείριση· ποιοτικών 
(β) να φθάνουν σε ικανοποιητική κατάσταση στον τόπο προορισμού. κατηγοριών. 
6.—(i) Κατηγορία «Ι» 

Τα κραμπιά που υπάγονται στην κατηγορία αυτή πρέπει— 
(α) Να είναι καλής ποιότητας και να παρουσιάζουν όλα τα τυπικά 

χαρακτηριστικά της ποικιλίας· 
(β) να είναι σφικτά, λαμβανομένου υπόψη του είδους. 

Τα φύλλα του κραμπιού πρέπει να είναι καλά προσκολλημένα, 
ανάλογα με την ποικιλία. Τα κραμπιά που υπάγονται στην 
κατηγορία αυτή, επιτρέπεται να έχουν— 
— Μικρή σχισμή στα εξωτερικά φύλλα· 
— μικρό μώλωπα και ελαφρύ κόψιμο των άκρων των εξωτερι

κών φύλλων, νοουμένου ότι τα ελαττώματα αυτά δε βλά
πτουν την καλή κατάσταση των προϊόντων. 

Από τα κραμπιά που προορίζονται για αποθήκευση είναι δυνατό να 
αφαιρεθούν ορισμένα από τα εξωτερικά φύλλα. 
Τα πράσινα κραμπιά του Μιλάνου και τα πρώιμα κραμπιά, ανά
λογα με την ποικιλία, πρέπει να καθαρίζονται κατάλληλα από τα 
άχρηστα φύλλα· ορισμένα φύλλα μπορούν να παραμένουν στο κρα
μπί για προστασία. 
Τα πράσινα κραμπιά μπορεί να έχουν επιφανειακά παγωμένα 
φύλλα, 

(ϋ) Κατηγορία «II» 
Κραμπιά τα οποία δεν μπορούν να καταταγούν στην κατηγορία «Ι», 
αλλά ανταποκρίνονται στα ελάχιστα χαρακτηριστικά που καθορίζο
νται στον Κανονισμό 5, υπάγονται στην κατηγορία αυτή. 
Τα κραμπιά που υπάγονται στην Κατηγορία αυτή μπορεί να διαφέ
ρουν από τα κραμπιά της κατηγορίας «Ι» στα ακόλουθα χαρακτηρι
στικά: 
— Σχισμή στα εξωτερικά φύλλα· 
— αφαίρεση περισσότερων από τα εξωτερικά φύλλα τους

— μεγαλύτερος μώλωπας και περισσότερες κομμένες άκρες στα εξω
τερικά φύλλα· 

— λιγότερο σφικτά. 
7. Η ταξινόμηση κατά μέγεθος προσδιορίζεται από το καθαρό βάρος. Αυτό ταξινόμηση 

δεν πρέπει να είναι κατώτερο των 350 γραμμαρίων κατά μονάδα. κατά μεγε ος' 
Η ταξινόμηση κατά μέγεθος είναι υποχρεωτική για τα κραμπιά που παρου

σιάζονται σε συσκευασίες. Στην περίπτωση αυτή το βάρος του βαρύτερου 
κραμπιού σε κάθε μια συσκευασία δεν πρέπει να είναι μεγαλύτερο από το 
διπλάσιο βάρος του ελαφρύτερου κραμπιού. Όταν το βάρος του βαρύτερου 
κραμπιού είναι ίσο ή κατώτερο από 2 κιλά, η διαφορά μεταξύ του βαρύτερου 
και του ελαφρύτερου κραμπιού μπορεί να είναι μέχρι 1 κιλό. 

8. Ανοχές ποιότητας και μεγέθους επιτρέπονται σε κάθε μέσο συσκευασίας Ανοχές, 
ή κάθε παρτίδα σε περίπτωση φόρτωσης χύμα για τα προϊόντα που δεν είναι 
σύμφωνα με τις απαιτήσεις της σχετικής κατηγορίας. 
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Α. Ανοχές Ποιότητας 
(i) Κατηγορία «Ι» 

10% κατά βάρος ή αριθμό των κραμπιών που δεν ανταποκρίνο
νται στα χαρακτηριστικά της κατηγορίας αυτής, αλλά είναι σύμ
φωνα με τα χαρακτηριστικά της κατηγορίας «II», ή κατ' εξαίρεση 
εμπίπτουν στις ανοχές της κατηγορίας αυτής. 

(ii) Κατηγορία «II» 
10% κατά βάρος ή αριθμό των κραμπιών που δεν ανταποκρίνο

νται στα χαρακτηριστικά της κατηγορίας αυτής ή στα ελάχιστα 
χαρακτηριστικά. Αποκλείονται τα κραμπιά που έχουν εμφανώς 
προσβληθεί από σήψη ή από οποιαδήποτε άλλη αλλοίωση που τα 
καθιστά ακατάλληλα για ανθρώπινη κατανάλωση. 

Β. Ανοχές μεγέθους 
Για όλες τις κατηγορίες: 
10% κατά βάρος ή αριθμό των κραμπιών που δεν είναι σύμφωνα με τα 
χαρακτηριστικά που αφορούν— 
— Την ομοιομορφία· 
— το ελάχιστο μέγεθος. 

Κανένα κραμπί δεν μπορεί να έχει βάρος κατώτερο από 300 γραμ
μάρια. 

Συσκευασία 9. Α. Ομοιογένεια 
και εμφάνιση. _ , , , , , _ , . , 

Κάθε συσκευασία ή, σε περίπτωση φόρτωσης χύμα, κάθε παρτίδα, πρέ

πει να περιέχει μόνο κραμπιά της ίδιας προέλευσης, ποικιλίας και 
ποιότητας. 
Τα κραμπιά που υπάγονται στην κατηγορία «Ι» πρέπει να έχουν 
ομοιόμορφο σχήμα και χρωματισμό. 
Το εμφανές μέρος του περιεχομένου του μέσου συσκευασίας ή της παρ

τίδας πρέπει να είναι αντιπροσωπευτικό του ολικού περιεχομένου. 
Β. Συσκευασία 

Σε περίπτωση που μπορεί να παραδίδονται συσκευασμένα ή χύμα τα 
κραμπιά αυτά συσκευάζονται κατά τέτοιο τρόπο ώστε να εξασφαλίζε
ται η κατάλληλη προστασία τους. · 
Τα υλικά που χρησιμοποιούνται στο εσωτερικό του μέσου συσκευα
σίας πρέπει να είναι καθαρά και τέτοια ώστε να μην είναι δυνατό να 
προκληθεί εσωτερική ή εξωτερική αλλοίωση στο προϊόν. Η χρησιμο
ποίηση υλικών και κυρίως χαρτιού ή σήματος, στα οποία αναγράφο
νται εμπορικές ενδείξεις, επιτρέπεται, με την προϋπόθεση ότι η εκτύ
πωση ή η τοποθέτηση της ετικέτας γίνεται με μη τοξική μελάνη ή 
κόλλα. 
Τα μέσα συσκευασίας ή οι παρτίδες, σε περίπτωση φόρτωσης χύμα, 
πρέπει να είναι απαλλαγμένα από κάθε ξένη ύλη. 

Σήμανση. ίο. Για κραμπιά που παρουσιάζονται σε κάθε συσκευασία, κάθε μέσο 
συσκευασίας πρέπει να φέρει τις ακόλουθες ενδείξεις, συμπληρωμένες οτην 
ίδια πλευρά με στοιχεία ευανάγνωστα και ανεξίτηλα, που πρέπει να είναι 
ορατές απ' εξω: 
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Α. Αναγνώριση 
Συσκευαστής Όνομα και διεύθυνση ή συμβολική πιστοποίηση 

ή/και (αναγνώριση) η οποία εκδίδεται ή αναγνωρίζεται 
Αποστολέας από μία επίσημη υπηρεσία. 

Όταν χρησιμοποιείται ένας κωδικός (συμβολική αναγνώριση) η 
ένδειξη «συσκευαστής ή/και αποστολέας (ή μία ισοδύναμη συντομο
γραφία)» πρέπει να εμφαίνεται δίπλα στον κωδικό αυτό (συμβολική 
αναγνώριση). 

Β. Φύση του προϊόντος 
— «Λευκά κραμπιά» κλπ., εάν το περιεχόμενο δεν είναι εξωτερικά 

ορατό. 
Γ. Προέλευση του προϊόντος 

Χώρα προέλευσης και προαιρετικά, ζώνη παραγωγής ή εθνική, περιφε
ρειακή ή τοπική ονομασία. 

Δ. Εμπορικά χαρακτηριστικά 
— Κατηγορία· 
— βάρος ή αριθμός μονάδων. 

Ε. Επίσημο σήμα ελέγχου (προαιρετικό) 
Σε περίπτωση που τα κραμπιά αποστέλλονται χύμα (άμεση φόρτωση 

σε μέσο μεταφοράς ή διαμέρισμα μέσου μεταφοράς), οι πιο πάνω 
ενδείξεις πρέπει να αναγράφονται σε έγγραφο που συνοδεύει τα εμπο
ρεύματα ή σε δελτίο που τοποθετείται σε εμφανές σημείο στο εσωτε
ρικό του μέσου μεταφοράς. 

11. Με τους παρόντες Κανονισμούς καταργούνται οι περί Επιβολής Ποιο Κατάργηση, 
τικού Ελέγχου κατά την Εξαγωγή της Νωπής Κράμβης Κανονισμοί του 1982. |Ειση

ε
μ^δα 

Παράρτημα 
Τρίτο (Ι): 
11.5.1982 


